

长庆油田采油十厂打响防洪抗灾“保卫战”

本报讯 7月份以来,陇东油区持续的强降雨给长庆油田采油十厂原油生产、产能建设、措施作业、油维工程等工作造成重大影响。面对灾情,该厂2000多名干部员工以雨为令、迅速行动,全力奋战在“抗洪灾、保生产”第一线,在百里油区打响了防洪抗灾“保卫战”。

截至15日,该厂已抢通油区受损柏油道路16条,砂石道路20条,钻前受损道路92条,设备基础81个,电力通讯线路11条,拉油点道路59条,保障了全厂原油生产平稳运行。

为了更好的应对灾情,7月6日上午,该厂紧急召开抗洪防汛视频会议,不等不靠,主动作为,组织抢险救灾、安全检查、应急救援、物资保障、生产恢复等五路抢险队伍,赶赴灾情严重的生产区

域开展道路抢修、原油拉运、电力恢复等自救工作。

抗洪防汛过程中,该厂党员干部第一时间扑向抗洪防汛一线,按照“保通主干道,保通驻人单井道路,抢修电力通讯设施,控制安全隐患点”的思路,逐井巡查,查看大站大库、油井生产现状,现场协调解决问题,有序组织道路抢险自救,团结和带领全厂员工用火一样的青春和热情奋战在各个生产现场,保证生产安全受控运行。“在此关键时刻,广大党员更要用实际行动践行‘两学一做’,充分发挥领头羊作用,打头阵、当先锋,让党旗在抗洪防汛一线高高飘扬。”柔远作业区党总支书记刘玲说。

基层各单位不等不靠,主动作为,第一时间开

展生产自救,全力组织开展管线巡护、道路维修、管线填埋、滑坡塌方填埋等工作,密切关注并及时掌握天气动态,及时发布天气预报及预警信息,做到及时预警、有效防范。乔河作业区机关工作人员兵分4路撒向井站,靠前指挥、勘察险情、盘查拉油点库存,现场整治设备设施、抢修道路。五蛟作业区针对自身拉油点多且位置偏远的情况,打响保路保油大战,先后组织3轮共132人次的保路队伍,依靠人工填埋夯实53处壕沟暗洞,修复道路7条,保油罐车拉出了12车原油。华庆作业区组织9支共172人的应急抢险队伍,抢抓雨势减小和雨停的间隙,深入井场、站库、油区道路,疏通水路、勘察管线、排除险情,分秒必争地开启雨后恢复的“华庆速度”。柔远作业区结合当前汛期实际情况,加强领导,统一指挥,统一协调,发挥全员力量,措施具体到位,从思想上、行动上对防洪防汛工作高度重视,确保安全生产有序度汛。(舒峻)

降成本再出重拳:一批电网垄断性收费被取消

新华网消息 国家发改委10日透露,为进一步降低企业负担,发改委将取消电网企业的一批垄断性服务收费项目,全面清理规范转供电环节不合理加价行为,并加快落实已出台的电网清费政策。

据介绍,电网企业提供的输配电及相关服务发生的费用应纳入输配电成本,通过输配电价回收,不得再以其他名义向用户变相收取费用。将取消电网企业向电力用户收取的变电站间隔占用费、计量装置校验费、电力负荷管理终端设备费等收费项目。取消可以纳入供电基本服务的电卡补办工本费、复电费、更名过户费等收费项目,以及与之服务内容相似的其他垄断性收费项目。

发改委表示,目前,一些地方的商业综合体、产业园区、物业、写字楼等转供电环节存在不合理加价现象,国家多次降低一般工商业电价的措施未能得到有效传递和落实,必须采取有力措施清理规范,确保降价成果真正惠及终端用户。

对于具备改造为一户一表条件的电力用户,电网企业要主动服务,尽快实现直接供电,并按照目录销售电价结算。不具备直接供电条件,继续实行转供电的,转供电主体要将今年以来的降价政策措施全部传导到终端用户。省级价格主管部门要会同电网企业采取有效措施,清理规范转供电环节加收的其他费用,纠正转供电主体的违规加价、不执行国家电价政策的行为。

同时,对于已出台的电网清费政策,发改委将加大检查监督力度,加快落实。

发改委还将加大督促电网企业于今年7月底前全部退还已向电力用户收取的临时接电费情况,确因用户销户等原因无法退还的,电网企业应在营业网点、当地主要媒体上依法公告,并严格按照法律法规规定进行处理,在债权债务诉讼时效结束后仍无法退还的,冲减省级电网输配电准许收入。

张掖甘州区供电公司打造温馨职工之家

本报讯 近年来,张掖市甘州区供电公司工会以“五小”创建为抓手,着力打造创建“职工之家”工程,公司电力发展和工会工作全面推进,职工的生活质量和幸福指数大幅提升,工会真正成为职工的“家”。

为切实改善职工生产生活条件,为职工建立一个温馨的港湾,甘州区供电公司近年来着手于公司各基层供电所职工之家“五小”创建活动,全面实施“硬件”建设,公司以国网公司“五统一”企业文化为基础,以基层供电所“职工之家”落地共同需求为依据,以建设“五小”阵地为目标,大力开展“硬件”平台建设。在建设过程中,坚持因地制宜、勤俭节约、避免浪费的原则,统筹考虑场地、人员、资源等因素,整合现有资源,确保“五小”设施建设适宜、规范、简朴、实用,真正发挥作用。

此外,工会还利用职工书屋、活动室等文化阵地开展“读书月”、“中国梦劳动美”征文、演讲比赛等丰富多彩的文化活动,丰富了职工的业余生活,发挥了文化育人的作用,调动职工积极性,彰显了公司企业文化。在甘凌供电所的宿舍楼楼道内,一面“特色文化墙”,将特色班组文化高度凝练、生动体现的同时,将供电所员工个人愿景全面展示,营造了良好班组文化氛围;一面一个都不能少的“员工微笑墙”,让宿舍楼温馨如家,充盈着团队精神;一句“你的工作你负责,你的胃我负责”标语使小餐厅弥漫着温馨气氛;一条“省着用是节俭,用着省是科学”的小贴士使小浴室充满了生活哲理……

如今,甘州区供电公司上下已形成了特色鲜明的甘州电力文化,盛开的电力文化之花让一线职工工作生活环境更加温馨,更具魅力,用看得见的实惠让干部职工感受到生活品味的提升和“家”的温馨,让干部职工工作的开心、生活的舒心,真正凝聚起扎根基层、奋力推进“努力超越 追求卓越”的企业精神,使其成为建设美好乡村、建设具有卓越竞争力的世界一流能源互联网企业的强大动力。(陈婕)



7月13日,华亭煤业集团公司东峡煤矿开展了消防安全大排查、大整治行动,对部分已经过期的灭火器重新加粉,对不同程度损坏的消防器材进行更换和维护,确保消防设施、器材处于良好状态,做到了防患于未然。白银宝 摄

金泥集团做好防暑降温力促安全生产

本报讯 近段时间以来,金昌水泥集团公司为切实做好高温天气下的安全生产工作,多措并举,有效预防在高温天气下引发的各类事故,切实维护职工安全健康。

该公司坚持以人为本,严格按照有关规定,结合工作实际,制定工作方案,狠抓责任落实,严防高温中暑和高温作业引发的各类事故。认真落实管理人员责任制,落实高温期间作业现场安全生产责任制,狠抓防范措施落实,不断提高管理人员对高温岗位的监管和责任意识。每天安全巡查小组带队对高温作业现场工作进行巡查,发现有防范措施落实不到位的,不按规范要求进行作业的,第一时间与主要负责人联系,责令其整改到位,切实督促各责任单位履行好职责。认真落实防暑降温措施,根据气温变化要求岗位巡检人员在做好设备巡检的同时,适度安排调整好劳动强度和休息时间,有效预防和控制高温作业中暑事件的发生。开展送“清凉”活动,及时配备防暑降温物品,熬制绿豆汤、配发白糖、茶叶等防暑降温用品,预防高温中暑事件的发生。同时,各单位利用每天的班前班后会时间对一线职工进行高温天气下防暑降温 and 安全生产教育,提高高温天气下职工的自我防护意识。(文兴龙)



近期连续降雨,迭部县境内X495线K34+800(朱力村附近)山体发生第三次塌方,塌落物1400余立方米,迭部公路管理局立即组织应急抢险队伍进行清理。图为清理巨石时的场景。侯向亮 王萍 摄

陇西县总工会“四个聚焦”推进作风转变

本报讯 陇西县“转变作风改善发展环境建设年”活动开展以来,县总工会积极行动,立足“四个聚焦”,对照问题,强化措施,狠抓落实,着力解决干部作风存在的顽症痼疾,努力形成风清气正、真抓实干、办事高效的发展环境,凝心聚力把陇西县工会事业推向前进。

一是聚焦全面深化改革。从政策落实、靠实责任入手,坚持讲政治、强服务、转作风、活基层的思路,着力改变县总机关的组织体制、管理模式、运行机制和制度改革方式,推进陇西县总工会改革方

案》各项任务有序落实。二是聚焦重大资金管理。从固定资产增值、政策性资金回拨、重大政策资金争取、扶贫领域资金管理使用的落实到位等环节着手,查找是否存在违规收管工会经费等问题。三是聚焦脱贫攻坚。进一步完善县总职工服务中心服务体系,为职工提供“救助一帮扶一维权”三级服务。通过“春风行动”“夏送清凉”“金秋助学”“冬送温暖”以及“精准扶贫”等活动,逐项、逐条对照检查,以实际成效助力脱贫攻坚。四是聚焦“强三性、去四化”。重点自查自纠,县总党组织从从严治党政治责任落实工作情况着手,通过“强三性”、“去四化”,推进全面从严治党,强化“四个意识”,促进党员干部做到恪尽职守、积极作为。(张莉霞)

白银公路局打好夏季公路保畅“组合拳”

本报讯 当前正值炎炎夏季,白银公路局适时调整养护措施,精心做好夏季公路养护工作,确保辖区路桥安全畅通。

一是加强道路预防性养护。加强日常巡查,及时清除路面散落物,保持路面全天候整洁;组织人员及时清理、疏通排水沟及边沟,制定奖惩制度,加大检查和奖惩力度,把每公里的保洁责任落实到人,确保急雨天排水畅通。二是做好桥梁隐患排查。对桥梁进行全方位“体检”,针对排查发现的问题及时制订修复措施;全面清理桥底堆积物、桥涵、排水沟淤

塞、疏通泄水孔,进一步提高汛期桥梁泄洪能力,消除了水毁隐患,并做到随时清理。三是完善公路附属设施。补齐修复缺损的护栏及道口桩,对一些歪斜、变形的公路标志牌及时扶正更新,对路树遮挡公路标志的树枝进行及时修剪,确保附属设施及公路标志标线完好醒目,提高安全通行能力。四是完善防汛应急储备。结合往年防汛工作经验,进一步健全完善防汛抢险预案,充实成立应急抢险队伍,做好防汛器材检修,随时调整防汛物资储备,适时组织防汛抢险应急演练,认真执行汛期24小时值班制度,确保辖区公路安全度汛。(李峰)

陇南公路局攻克难关抢通碧口「生命线」

本报讯 “7.10”暴雨造成文县碧口内涝,紧急转移15200余人,通往灾区的交通生命线多处中断。陇南公路管理局经过一昼夜不停歇的抢修,7月13日零时30分国道212线文县余家湾(甘川交界)至碧口镇路段已抢通一个单车道;文县至碧口路段已于12日18时抢通,可供应急车辆通行,通往暴雨灾害中的“孤岛”碧口镇的生命线已两头打通。

按照省交通运输厅、省公路管理局的安排部署,陇南公路管理局成立的4支应急抢险队和党员突击队奔赴灾区。12日上午9时,武都段突击队抵达国道212线余家湾,从余家湾方向开始抢险,国道212线K666+800麒麟寺电站附近,塌方量达1400方,道路中断,经过3小时不间断抢修,于上午12时打通便道,全幅通车。12日中午12时文县段会同应急

抢险保障中心抢通国道212线K509+150段月亮坝便道,文县通往武都方向路段打通,文县孤岛局面打破。12日18时15分国道212线K605+880瓦窑坡路段便道打通,小型车辆开始通行,至此意味着文县通往碧口方向的道路打通,抢险物资和抢险队伍可以进入重灾区碧口进行抢险。塌方量高达3万多方的国道212线K665+100m-200m中庙镇木家坝段,是通往碧口方向道路受阻最严重的地段,此处即咽喉部位,攻克难度大,一旦打通,余家湾方向通往碧口道路的生命线将全线贯通。碧口段抢险突击队和前来支援的武都段抢险突击队上下两头同时推进,抢通生命线路不容缓,直到晚上22时,抢修现场灯火通明,轰隆隆的发动机声响彻山谷,抢险指挥人员与机械车辆正井然有序的推进道路抢修工作。经过15个小时昼夜紧张抢修,于零时30分国道212线木家坝恢复半幅通车。至此,进入碧口的两条生命线全部打通,为灾区第一时间抢险救援、输送救灾物资提供了时间保障。

陇南公路人面对灾情,不分昼夜,不畏艰险,充分发挥党员的先锋模范作用,与时间赛跑,与困难作斗争,终于攻克难关,抢通碧口“生命线”。

(蒲殿斌 韩智琼 黄凯)

视点

□ 陆娅楠

8岁多的小米公司在香港上市了,而且成为港交所“同股不同权”改革后首家上市的高科技企业。

即便不谈上市的财富效应,在中国中小企业平均寿命不足3年的背景下,以硬件起家的小米能脱颖而出,也颇耐人寻味。

有两个故事被反复提及:一是创始人雷军是小米手机最忠实的“挑剔者”,天天使用,时刻找毛病;二是小米有个近乎“过剩”的可靠性测试,例如手机侧按键要测试50万次,相当于每天按100次手机也可以用13年。

现在看来,小米对于匠心的坚守,恐怕是其从婴儿期成功迈入成长期的关键一招。在中国经济由高速增长迈向高质量发展阶段,特别是当“唯快不破”“大者恒大”等口号成为一些创业者至理名言的时候,再次强调匠心,弘扬工匠精神,尤

越是创新 越需匠心

重要。

实现质量变革,既需“向上补短板”,也需“向下深扎根”。为什么有的消费者去海外抢马桶盖、囤护肤品?不是没有同类的“中国制造”,而是“中国制造”的品质还不够高、品牌还不够响。中国社会主要矛盾已经转化了,当“质量好不好”“功能全不全”代替“东西有没有”“价格低不低”成为市场交易中更为重要的砝码,企业唯有从“重视数量”转向“提升质量”,从“规模扩张”转向“结构升级”,才能活下去、活得好。特别是在国内市场增长迅速且海外品牌虎视眈眈的消费工业领域,除了补齐“不能造”的技术短板,更要攻克“做不精”的质量难关,化解“叫不响”的品牌困境。这场传统工业通往精益制造的涅槃之旅,拼的就是企业精益求精的耐性,讲究的就是一颗匠心。

实现效率提档,“创新路”不能简单等同于“闯新路”,“坚守老路”也有别样风景。市场竞争,归根结底是效率高的竞

争。企业提升效率唯有创新,但创新不是哪里是风口就往哪里扎堆跟风。实际上,“中国制造”与发达经济体制造业的最大差距,已经从产业应用转移到基础研究,特别需要在基础原材料、基础零部件与基础工艺的突破性与稳定性上下功夫,需要更多心无旁骛的“一根筋”,而不是心猿意马的“一窝蜂”。“一根筋”虽苦,但成功案例比比皆是:中国华为能在大数据传输上领先世界,就是因为28年来坚持不懈地向这个城墙口“冲锋”“轰炸”,即便“轰炸”的代价是如今每年200亿美元的投入;德国“双立人”已287岁,近30个世纪专注于完善钢材铸造工艺,是其在高端市场屹立不倒的法宝。换言之,对企业而言,不妨少些浅尝辄止的任性,多些“掘地三尺”的韧性,独具匠心往往是独领风骚的基石。

实现动力转换,靠“资本”,更靠“知本”特别是“大国工匠”的创新力。在劳动力数量和成本优势逐步减弱后,中国人口

红利亟须转换为人才红利,“世界工厂”由大到强,不仅需要具有国际水平的战略科技人才,更需要倚仗知识型、技能型、创新型的劳动者大军。当我们细数大国重器的辉煌,“蛟龙号”与大海深潜,离不开把载人潜水器组装精密做到“发丝级”的钳工顾秋亮;“天眼”与星空对话,离不开起重工周永和平精准吊装拼接4450块反射面板;“复兴号”驰骋祖国大地,离不开千万中国高铁工人将精度精确到0.01毫米的工匠精神……正是这些几十载如一日、不断闯关夺隘的“大国工匠”,让制造强国的逐梦事业豪气十足。

越创新,越需有匠心,这是时代的呼唤,也是历史的使命。借用雷军的一句话:“我们要用望远镜看创新,用显微镜看品质。因为创新决定我们能飞得有多高,而品质决定我们能够走多远。”当创新与匠心完美融合,中国经济才能更好地实现高质量发展。愿中国的创新能在匠心的守护下,硕果累累,灿若繁星!